

VI. Mátrai Erdészeti Nyílt nap

Szeptember utolsó hétvégéjén került megrendezésre a már hagyományt teremtő VI. Erdészeti Nyílt Nap az Egererdő Zrt. szervezésében.

Dudás Béla, a Mátrafüredi Erdészet vezetője erdész barátsággal köszöntötte, és nyitotta meg a rendezvényt, melynek díszvendégei voltak: Dr. Tatár László Gyöngyös város alpolgármestere, Székely Zoltán a Megyei Agrárkamara elnöke, Karnis Pálné a Mátra Szakképző Iskola igazgatója, Szabó Szilárd a Megyei Kormányhivataltól, Urbán Pál az Egererdő Zrt. vezérigazgató-helyettese.

A vendégek hasonló gondolatokat fogalmaztak meg megnyitó beszédükben: a természet maga a csoda és ennek a rendezvénynek az a célja, hogy segítsen felismerni, mindennapjaink részévé tenni ezt a csodát, amit sokkal könnyebb felfedezni, megismerni a rendezvény által nyújtott látványos és informatív bemutatókon, kóstolókon, ismeretterjesztő előadásokon keresztül, mint tanóra keretében elsajátítani.

A rendezvényt az időjárás is kegyeibe fogadta és égi áldás nélkül 11 bemutató pavilon nyújtott átfogó keresztmetszetet az erdészet munkájáról, az erdő termékeiből.

A **Vadgazdálkodás** Pavilonban bemutatásra kerültek a vadászható nagyvadfajok preparátumokon. Megismerkedhettek a látogatók a tradicionális vadászati módokkal, az íjászat történetével, de vadászetikából is kaptak tájékoztatást. A vadászkutya bemutatón Viktor Róbert erdész-vadász lakótársunk Szimat névre hallgató szállásszűrű kotorékozó, utánkereső tacsó kutyája volt a rangidős nyolc esztendejével.

A **Fahasználat** Pavilonban a Parádfürdői Erdészet a fakitermelés folyamatát, szerszámaikat mutatta be. A nem erdős vidéken élőknek érdekes információ az erdészeti m³ (1 m X 1. 7 m), a sarang fogalma.

A **Mátra Szakképző Iskola** Pavilonjában az erdész technikus, mezőgazdasági technikus és az erdészeti szakmunkás képzés mutatkozott be.

A mezőgazdasági szekcióban a növénytermesztés, állattenyésztés és kertészeti termelés területeit mutatták be. A termékek bemutatójában preparált őshonos háziállatok - racka, bronzpulyka, magyar

parlagi tyúk, kakas és fehér Pannon fajtájú élő nyuszik – láthattunk.

Az erdész technikus szekcióban az erdőgazdálkodás folyamatát, a növény és állatvilágot, preparált állatokat, trófeákat mutattak be.

Az iskola az erdészeti és vadgazdálkodási technikus képzéssel az erdőgazdálkodás fejlődését kívánja elősegíteni. A leendő technikusok képesek legyenek minden, az erdőgazdálkodással kapcsolatos középfokú végzettséget igénylő tevékenység ellátására a maggazdálkodás, a csemetetermesztés, az erdőművelés, az erdővédelem, az erdőhasználat, az erdei termékek értékesítése, az vadgazdálkodás és az elsődleges fafeldolgozás területén.

Az erdészeti szakmunkás szekcióban azok az eszközök kerültek bemutatásra, amivel az erdőn a fakitermelést végzik.

Diákok által gyűjtött erdei termésekből, hajtásokból, fafajokból is láthattunk kiállítást a szintén a diákok által nagyon izlésesen, mutatósan berendezett pavilonban.

Az **Erdői kisvasutak** Pavilonban Juhász Gergő legújabb, papírból készült kisvasút kollekciónak láthattuk. (2017. március 21-én nyílt meg a gyöngyösi végállomáson a Mátravasút Múzeum, ahol nyomon követhető a kisvasút története fotókkal, makettekkel kiegészítve és a múzeumot vezető Juhász Gergő teljes kiállítási anyagát is megtekinthetik az érdeklődők.)

Az **Erdő látogatása** Pavilonban az erdő életét (mag – csemete - fiatal erdő – középkorú erdő – öreg erdő) a Pétervásárai Erdészet mutatta be. Nagy érdeklődéssel hallgatták a gyerekek az erdei turistajelzésekről tartott előadást, de volt frissen szedett ehető és mérges gombákról szóló előadás is.

A **Mátraparkett** svédpadlókat, fűrészárukat, fából készült játékokat, a famegmunkálás eszközeit, a fafeldolgozás melléktermékeit mutatta be.

Az **Erdői rovarok** Pavilonban az ERTI (Erdészeti Tudományos Intézet) rovargyűjteményét láthattuk. Az általuk biztosított mikroszkóp képének kivetítésével érdekes előadásokat tartottak a helyi erdészet és az ERTI munkatársai.

Az **Erdői melléktermékek** Pavilonját az Egeri Erdészet rendezte be termésekből, gombákból, gyógyfüvekből, teákból,

lekvárokból, amiből kóstoló is várta a vendégeket.

Az erdei melléktermékekből ételek, italok, fűszerek, gyógytermékek készíthetők. Néhány ötlet háziasszonyoknak, hogy milyen erdei termékekből varázsolhatnak pompás vacsorát az asztalra.

Ételek: vadakból, csigákból, gombákból. Főzelékek: sóskából, salátaboglárból, csalánból. Saláták: madársósokból, medvehagymából. Lekvárok: áfonyából, csipkeből, bodzából, kökényből. Csemegék: mogyoró, gesztenye. Italok: teák, szörpök, pálinkák.

Az erdő termékei a faanyagon kívül a díszítő elemek is, mint a fagyöngy, barka, hullott agancs.

Az **Erdői Művészetek** Pavilonjában festménykiállítást, fából készült hangszereket, csontból készült ékszereket, dísz tárgyakat mutattak be, és bepillanthattunk a csont és fafaragás rejtelmeibe is. Az alkotóműhelyben az erdő kincseiből készítették a gyerekek – főleg - őszi témájú dísz tárgyakat, ajándékokat.

A **Stihl Timbersports** bemutatóját ezúttal is nagy érdeklődés kísérte. Strubel József a Parádfürdőn megrendezett Magyar Bajnokságon egyéniben II. helyezést ért el. A Hollandiában megrendezésre kerülő EB-n egyéniben, november 3-án pedig Norvégiában indul csapatban a VB-n.

A program látogatottsága rendkívül nagy létszámú volt (meghaladta a 2800 főt), ami azt sugallja, hogy igény van a rendezvényre, melyre óvodások, iskolások, helybeliek, turisták jöttek el. A pavilonok látványos bemutatói mellett szakemberek tájékoztató előadásai teszik teljessé az eseményt oly módon, hogy az óvodás kisgyerekek is élvezetes és érthető információkat kapnak. A kisvasút közel 1400 utast szállított, amely a rendezvény idejére 50 %-os kedvezményt biztosított azáltal, hogy a visszaút ingyenes volt.

Nagy attrakció volt, immár második alkalommal, a faölelő projekt, Gál Gábor Magyarországi Rekordok Regisztrátora jelenlétében. Az eddigi legnagyobb létszám Sopronban volt 280 fővel. Ehhez képest a VI. Erdészeti Nyílt Napon 978 faölelő részvételével országos rekord született.

A rendezvény ideje alatt a Marching Dzsessz Band szórakoztatta a közönséget, fergetes sikerrel!

Rostás Gabi

Új világcúcs született---

Viktor Martinról már hírt adtunk a Benei Krónika hasábjain 2013-ban, amikor Egerben, a Fekvenyomó Világbajnokságon súlycsoportjában és korosztályában 125 kg súly kinyomásával világbajnok lett 16 évesen.

Azóta eltelt négy év. Martin, a tőle megszokott szerénységgel meséli, hogy öt éve kezdett el sportszerűen foglalkozni a fekvenyomó erőemelő sporttal Hajdú László edző mellett.

Ez év szeptember 23-án Csehországban – Trutnov városában – ifjúsági kategóriában indult 125 kg-os súlyban. Az eseményen 28 ország közel 700 versenyzője indult. Három ellenfele volt, akitől tartott (két lengyel és egy cseh). A verseny három nyomásból áll.

Akinek az első nem sikerül az kiesik a további versenyzésből.

Ifjúsági kategóriában az eddigi világcúcs 190 kg volt, amit kinyomtak, Martin 205 kg-mal megdöntötte az eddigi saját és az eddigi világcúcsot. Ugyanezen a világbajnokságon még az abszolút II. helyezést is elérte azzal, hogy a 119 kg-os önsúlyánál 85 kg-mal többet nyomott, és ezzel az abszolút II. helyezést érte el. Ebben a sportágban egyedülálló eset, amikor a versenyző világcúcsot dönt (egyben a saját világcúcsát) és az abszolút helyezést is elérte.

Ezzel még nincs vége a sikertörténetnek. Október 8-án, a Miskolcon megrendezett Világkupán Martin újabb világcúcsot

döntött 207,5 kg-mal, amivel ismét a saját csúcsát (205 kg) döntötte meg.

A sportág által előírt testsúlyt szigorúan ellenőrzik a versenyek alkalmával. Ez fegyelmezett és speciális étrendet igényel, ami nem kevés többlet költséget jelent a szülőknek, akik ez mellett még a drága nevezési díjakat is finanszírozzák a versenyeken. (Itt szeretném megjegyezni, hogy aki szeretné támogatni Martin kiváló sporteredményeit, megteheti a szerkesztőségen keresztül: 30-28-48-176.)

Martin jelenleg a Mátra Szakképző Iskola hallgatója, aki az iskola mellett hetente három alkalommal jár edzésre. Sikereivel dicsőséget hozott Mátrafürednek és az iskolának is. Köszönjük és gratulálunk!

(R. Gabi)

Gyógytorna – másként...

Mozgásterápia – a gyógyító torna. Az emberek többségének erről sérülés, vagy műtét után végzett szimpla gyógytorna jut az eszébe. Természetesen erre is jó, de emellett vannak olyan krónikus betegségek, állapotok, amikor az életminőség szinten tartásához, javításához elengedhetetlen. Gondolok itt a ma már népbetegségnek számító hátfájásra, derékfájásra, rosszabb esetben sérvre, vagy a szintén gyakori stroke-os betegek. Ahhoz, hogy a fájdalmak csökkenjenek, a mozgás könnyebbé váljon, rendszeres, célzott mozgás, mozgás szükséges. Sokszor hallom például, hogy „a sérvemre keresek a neten McKenzie tornát, attól majd jobb lesz”. Talán...valamennyire... De a gerinctorna személyre szabott, sokféle gyakorlatból állítja össze a gyógytornász. Más-más problémára keressük a megoldást, nincs két egyforma eset. A gyakorlatokat idővel meg lehet tanulni, a cél, hogy ezek a mindennapi élet részévé váljanak, akár 10-

15 percnyi célzott mozgással. Sokat segíthetnek a kezelések, masszázások, gyógyfürdők stb., de a legnagyobb segítség a személyre szabott torna, a megfelelő izmok erősítése, a nyújtás-lazítás elsajátítása és a helyes testtartás kialakítása. Stroke-os betegek esetében sajnos gyakori, hogy a betegség első hónapjaiban tornázva eljutnak valamilyen szintre, de utána nem folytatják a tornát. Hónapok, évek telhetnek el, mire észreveszik, hogy nem tudják már tartani az elért szintet, mozgásuk, koordinációjuk romlik, izomerejük csökken. Tudatosítani kell, hogy esetükben is a megoldás a rendszeres torna és gyakorlás, hogy az elért életminőséget megtarthassák, de akár javíthassák is.

Nehéz elfogadni-elfogadtatni a krónikus betegségekben szenvedőkkel, hogy a torna ezentúl az életük része lesz. Pedig a mozgás olyan hormonokat szabadít fel, amiktől boldogabbnak érezzük magunkat, egy idő után jó értelemben válunk

„mozgásfüggővé”. Ahhoz, hogy ebben partnerek legyenek, érteniük, érezniük kell a célt.

Hiszek a holisztikus gyógyításban. Kevés a testet gyógyítani. Ha igazi, hosszantartó állapotjavulást szeretnénk, ahhoz fejben is rendben kell lennünk, tanítani és tanulni szükséges. És ugyanilyen fontos, hogy a lelkünk is gyógyuljon. Megtapasztaltam a betegséget, csak hálával gondolok az orvosomra, a tornászokra, akik így gyógyítottak. Testet – szellemet – lelket. Nagyon nehéz és kínzó egyedül küzdeni, de határtalan energiát ad, ha így állnak az ember mellett. Ezért mindig, minden tehetséggel arra törekszem, hogy ne csak a betegséget, hanem a teljes embert gyógyítsam. Ha a beteg megtalálja a saját állapota, fájdalma mellett az elérendő célt, meglátja a napi örömeiket, akkor szoktam úgy érezni, hogy a tornám több volt, mint egyszerű mozgás, elértem a célomat.

Grassalkovich Zsuzsa

Csonka Lászlóra emlékeztünk

Minden évben megszervezzük a Csonka László túrát Mátrafüredről – Kékestetőig.

Csonka László Kékestető megálmodója és megvalósítója emlékét szeretnénk még mélyebben bevésni az emlékezetbe, aki a '30-as években hatalmat lendített a Mátra gyógyturizmusán, ismertségén. Felismerte azt a nagy úrt, ami Trianon után maradt. Magyarország elveszítette magaslati gyógyhelyeit, ezért davosi mintára megálmodta az ország tetejére a Kékes szállót, ami akkoriban Közép – Európa legkorszerűbb szállodája volt. A filmvilág is felfigyelt az elegáns szállóra, Rátonyi Ákos itt forgatta *Tavaszi napsütés* című filmjét. A túrát, mint minden évben, Szőke György vezette.

A túrán szerzett élményről az alábbiakban Csath Endre írását olvashatják. (A szerk.)

A 2000-es évek elején, az újszilvási motoros találkozó után alföldi lakos lévén északra vettük az irányt, a „hegyek” közé. Lőrinci közelében, a síksághoz szokott szemünk előtt ott magasodott a HEGY! Leparkoltuk a motorokat, és nekivágtunk meghódítani a magaslatot. Miután felértünk a tetőre, egy félig kidőlt rozsdás vastáblára lettünk figyelmesek. Mögé kerültünk, és döbbenet olvastuk rajta a megmaradt szemünk előtt: „hőerőmű salakdombja. Itt tartózkodni tilos és életveszélyes!”

Ez alkalommal nem bíztam a véletlenre. Kedves ismerősöm, Rostás Gabi

meghívására szeptember 3-án részt vettem a Csonka László emléktúrán. Esős reggelre ébredtünk, ám Gabi optimizmusa átsegített a kezdeti nehézségeken. Az esemény résztvevői tapasztalt túrázók voltak, sok segítséget és rengeteg információt kaptam tőlük. Túratársaim közül voltak olyanok, akiknek a környezet és a látvány már megszokott lehetett. Ők vidám történetekkel, tréfákkal szórakoztatták, ugratták egymást.

Nekem azonban minden lépés addig soha nem látott, soha nem tapasztalt tájat, élővilágot és élményt adott.

Szép emlékekkel és rengeteg mesélőnivalóval gazdagabban térek vissza Békés megyébe, Gyomaendrődre.

Csath Endre

4 héten át Márton nap a 4 Évszakban

Különleges menüsorral készül a Márton napra a 4 Évszak-Palóc Bistorant.

A tavaly hagyományteremtő céllal megszületett kezdeményezés bizonyára osztatlan sikert arat idén is, hiszen azok is kiélvezhetik a high-tech konyhaművészet és a tradicionális palóc konyha misztikus elegyéből születő ételalkotásokat, akik Márton napján nem tudnak ellátogatni Mátrafüredre.

Néhány csemege a kínálatból: a Márton napi vigasságok boldogító étkeiből jó alapot a falatozásra a „Pírtott édes kalácsra

varázsolt aszalt szilvás libamáj terrine adja, amelyet ráadásként szarvasgombás, olajos friss salátával” örvendeztetett meg a séf.

Márton levešeként „Ízletes libaleves, lúdnak házi gégetésztájával” kerül az asztalra.

A főfogás - választás szerint - vagy az „Áfonyás párolt káposztával bolondított Márton napi ropogós libacomb, rozmaringos burgonyával gazdagítva” fantáziánévű alkotás, vagy az „Erdei gombákkal, szines jázminrizzsel illatosított, roséra sült, tejszínes kellellemel pompázó libamell” lehet.

A végére maradt az édes fogás, amely a „Mandulaforgácsokba lépett lúdnak lába” nevet kapta, s amely minden bizonnyal méltó zárása lesz az igen ínycsiklandó menüsornak.

A megyében egyedülálló kezdeményezésre óriási az érdeklődés, ezért ajánlott az asztalfoglalás, ezt a 0620/4494444 számon lehet megtenni. A 4 hetes akcióban minden kedves vendéget szeretettel várnak keddtől vasárnapig 11 és 21 óra között, Mátrafüreden.

Ocela Tibor

Új trend a céges összejövetelek szervezésében

A karácsonyi parti akkor válik emlékeztetéssé, ha mindenki jól érzi magát, ha a kollektíva és a vezetés is egyformán elégedett. A HSB ajánlata minden tekintetben újszerű megközelítést jelent, ami mellőzi a sablonos, unalomig nyűtt műsorokat és lerombolja a fantáziátlan vacsorák világát.

Ez az ajánlat pazar, high-tech és örülten jó!

A szuper céges buliról egy vállalkozás alkalmazottainak és vezetésének általában eltérő véleménye alakul ki, mást kedvel a munkavállalói oldal és mást a cégvezetés. Egyesek tehernek érzik az év végi rendezvényeket, mások valósággal megtálozodnak az ilyen alkalmaktól. Akad néhány felfogás, amely szerint ilyenkor lehet csak igazán kiengedni a gözt, vannak

páran, akik úgy vélik, egy-egy ilyen alkalomnak a szervezés minősége és a rendezvény tartalma okán kell rendkívülinek lennie. Abban mindenki egyetért, hogy az év végi céges összejövetelt emlékeztetéssé kell tenni...

2017-től a legjobb karácsonyi céges rendezvényeket a Mátrában tartják, Mátrafüreden a 4 Évszak - Palóc Bistorant és a High-Tech Sportok szervezésében. Az ünnep fényét a különleges adventi menüsorok, a tartalmas, csapatépítéssel is kombinált élményt pedig a több mint 200 féle indoor és outdoor program biztosítja.

Adventi hangulat formabontó elemekkel! Az ünnepelni szándékozó munkahelyi kollektívákat egy különleges hangulatú, pazar berendezésű étterem, rendezvény és borteras várja, ahol az autentikus palóc

konyha alapjaiból építkező, de a 21. századi gasztronómiai elvárásoknak is megfelelő kulináris élményt szerezhetnek. A mátrai borok és ház séfje által komponált ételalkotások mellett a résztvevők high-tech kalandokban is elmerülhetnek, legyen az egy kihívást jelentő segway túra, egy jó mókázás a Hütte Partyn, vagy akár egy csapatjáték a frizbi golfbal, sőt a legbátrabbak a Mátrai Fanyűvő nyomába eredhetnek a PániqPadlason (hi-tech szabaduló szoba).

Bővebb információt a www.hsb.hu és a www.palocbistorant.hu oldalak rejtenek, bejelentkezni, időpontot foglalni az info@hsb.hu címen és a **20/443-4444** telefonszámon lehet.

(O.T.)

Van-e barlang a Mátrában?

Igen, van és nem is hinné a Kedves Olvasó, hogy 87 ún. nem karsztos barlang van a Mátrában, derült ki Rostás Gabi előadásából. A vetített, fotókkal illusztrált előadás a Mátra Művelődési Központban volt október 10-én.

Az előadó egykor maga is amatőr barlangász volt, ezért is dolgozta fel Eszterhás István és Szentés György mátrai barlangkutatókat.

A címbeli kérdés oka, hogy a Mátra vulkanikus hegység és így kevésbé alkalmas „hagyományos” barlangok kialakulására.

A legnagyobb és egyben fokozottan védett barlang a Mátraszentimre közigazgatási határában található Csörgőlyuki barlang, amelyet bezártak, így nem látogatható. A mátrai barlangok többsége a kőzet kialakulásakor és a későbbi tömegmozgás következtében alakult ki. Néhány barlang mesterségesen jött létre, mint Gyöngyössolymoson a malomkőbányászattal a Csák-kői barlang, amely kettős genetikát tükröz. A bányacsarnok része mesterséges üreg, amely tovább fejlődött, és természetes

felszakadozással konzekvencia barlanggá alakult. Több barlang csak 2-5 méter mélységű üreg vagy fülke.

Közelünkben a legismertebb a Remete-barlang, Kékes alatt, amely mellett elhalad a kék + turistaút, valamint Abasár községhatárában található Kiskői-hasadék. Az előadás végén érdeklődő konzultáció alakult ki a hallgatóság között.

Javasolom, hátizsákot, túracipőt fel, és ismerjük meg a Mátra számunkra ismeretlen barlangvilágát!

Szuromi László

Óvodai hírek

Szeptemberben 25 kisgyermekkel indult a nevelési év. A kicsik túl vannak már a beszoktatáson.

Szeptember 25-én a középső-nagycsoportosok a gyöngyösi Energia pályán kilenc óvoda óvodásaival együtt sportvetélkedőn vettek részt, október 9-én pedig a Felsővárosi Általános Iskolában Ókonapon.

Óvodánk Lego pályázaton 30 kg Lego és Duplo elemeket nyert, valamint egy kétnapos továbbképzést, ahol a pedagógusok szakmai iránymutatást kaptak, hogy a Lego játékokat hogyan lehet fejlesztő játékokhoz felhasználni. A szülők segítségével megújult a ceruza kerítés és az óvoda bejárata. A lelkes anyukák festették, amihez a festéket a

részönkormányzat segítségével tudtuk beszerezni.

Október 25-én szakmai napot tartottunk több óvoda pedagógusainak részvételével. Meghívott vendégünk Sónfeld Máttyás zeneterapeuta, a Zenebatyu Élményprogram megalkotója volt. A zene szerepéről és fontosságáról beszélt, ami hang, ritmus, dallam és harmónia egyszerre. Nonverbális terápia, ami nem igényel zenei

előképzettséget, hangszeres tudást. Végezhetjük aktívan, együtt zenéléssel, receptíven, amikor csak hallgatjuk és komplexen, amikor az aktív és a komplex zeneterápiát összehangoljuk, sőt, kiegészíthetjük mozgásterápiával és más társterápiákkal.

Az előadás második részében a színes kottát ismertette meg a nevelőkkel, amit egy német szakember dolgozott ki azzal a céllal, hogy gondot okoz a gyerekeknek (esetenként a felnőtteknek is) a kottaolvasás.

Sok új információval gazdagodva a szakmai napot ebéddel, kávéval fejeztük be.

Erdélyi Éva
tagóvoda vezető

Vachott Sándor Városi Könyvtár

Egy hely, ahová jó betérni. Gazdag programok: kiállítások, könyvbemutatók, jó könyvek az ódon hangulatú, egykori Grassalkovich házban, amely a XVIII. században épült emeletes barokk lakóház. Az 1917-es tűzvész után építették újjá eklektikus stílusban.

A könyvtár helyet és lehetőséget adott már nem egy alkalommal füredi alkotók bemutatkozásának, a Mátra útkönyv bemutatójának, de az olvasószolgálatot is sokan igénybe veszik Füredről. Jómagam

egy évig kutattam Bene történetét a helytörténeti részlegen.

2017-ben az ország Szabó Magdára emlékezett születésének 100., halálának 10. évfordulója alkalmából. Az író nő versein, regényein, színdarabjain generációk nőttek fel. Hatalmas örökséget hagyott ránk: szeretetet és hazaszeretetet. Írói munkásságát nemzetközileg is elismerték. Alternatív Nobel-díjat kapott 2003-ban Az *ajtó* című regényéért, a legjobb európai regénynek alapított Cevennes Prize-díjat a

Katalin utca című regényéért ítéltek neki 2007-ben, de megkapta a Femina-díjat is Párizsban.

A könyvtár is megemlékezett Szabó Magdáról október 18-án Piros Ildikó önálló estje keretében, amelyre olyan sokan jöttek el, hogy a könyvtár történetének egyik legnagyobb érdeklődést kiváltó rendezvénye volt.

A programokról, rendezvényekről önálló rovatot indítunk, amelyekből válogathat mindenki ízlése és igénye szerint. (A szerk.)

A könyvtár 10 évig a GYÖNGYÖK részeként működött, 2017. augusztus 1-től újra önálló intézmény lett. Könyvtárunk 3 szinten, kissé szűkös alapterületen a szükségesnél valamivel kevesebb számú helyiségben működik.

Szabadpolcos, városi közművelődési könyvtári feladatokat lát el és ellátja a környező települések lakosainak magasabb igényeit is. Könyvtári tevékenysége mellett helyet adva működtet két muzeális besorolású országos jelentőségű gyűjteményt is, a Herman Lipót Kiállítóhelyet és a Huszár Lajos Éremtárat.

Részleg: olvasószolgálat, gyermek könyvtár, helytörténeti gyűjtemény, zenei gyűjtemény, feldolgozás, fiókkönyvtár

Szolgáltatások: hírlapolvasás, helyben használat, kölcsönzés, könyvtárközi kölcsönzés, könyvtári órák, szakirányú tájékoztatás, csoportfoglalkozások, tanfolyamok, irodalmi rendezvények és

kiállítások szervezése, szkennelés, nyomtatás, másolás, irodalmi és ismeretterjesztő kiadványok szerkesztése és megjelentetése, kiállítás vezetés.

További tevékenységek: helytörténeti és egyéb dokumentumok beszerzése, feldolgozása és közzététele, leltározás, selejtezés, írott képi és hangzó dokumentumok digitalizálása, informatikai és internet szolgáltatás. Bizonyos szolgáltatások díjkötelesek, pénzforgalommal járnak.

Dokumentum típusok: könyv, folyóirat, hanglemez, képeslap, fotó, film, oklevél, plakát, néprajzi és helytörténeti használati tárgyak, levéltári dokumentumok.

Rendezvények 2016-ban:

Összesen: 94 rendezvény, 7481 fő (ebből gyerek: 59 rendezvény, 2599 fő)

Minden év október első hetében rendezik meg az Országos Könyvtári Napokat, melyben könyvtárunk is aktívan részt vett.

Ebben az évben a hét minden napjára esett egy vagy két rendezvény is, ezek közül a legsikeresebbek voltak az Egészségnap és a Könyves vasárnap az ingyenes beiratkozással, valamint a gyermekfoglalkozásokkal.

Előzetes a novemberi programokból: 15-én 17 órától Hegyi Barbara lesz a vendégünk, 17-én Kozéki Krisztián könyvbemutatója, 29-én Pálffy Margit színművésznő Márai Sándor verseiből tart előadást. **December** 1-jén Szarvas István újságíróval Borbándi Erik beszélget, 8-án Zilai Gabriella tűzzománc kiállítása. **Január-februári előzetes** író-olvasó találkozóról, könyvbemutatókról. Tolvaly Ferenc író lesz a vendégünk, Dr. Mangó Gabriella Fehér Palócföldet mutatja be.

Nyitva tartás: csütörtök kivételével 9 – 18 óráig, szombat 9 – 13 óráig, fiókkönyvtár szerda, péntek 10 – 17 óráig.

Szekeresné Sennyei Mária

RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK

ÁSVÁNYBŐRZE

2017. november 5-én a Mátra Szakképző Iskolában.

4 ÉVSZAK – PALÓC BISTORANT

Nyitva: 11.30-21.00. Házhozszállítás (www.palocfutar.hu). Asztalfoglalás: **20/4494444**. Piano pillanatok minden pénteken és szombaton!

ÚJ SZOLGÁLTATÁSOK

Antal Éva női, férfi és gyermek fodrászata, Üdülősor 14. Telefonos egyeztetéssel: **30/447-8944**

Ildikó szabósága Béke út 4. Mérték utáni szabás, varrás, javítás, alakítás.

Nyitva tartás H-P: 9.00-16.00, Sz: 9.00-12.00. Szeretettel várok minden érdeklődőt! **30/454-2824**

Dóra masszázsa, Béke út 4. **(30/9835-607)**

VÁLTOZÁS

A fogorvosi rendelő új telefonszáma: **0620/625-9224**

PIZZALAND

Húsféle helyben sült pizzák házhozszállítással a Landor Büféből 12-22 óráig: **0620/2610-544**

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN

Újdonság! PostaÖrökhatár (temetkezési célú folyamatos díjas életbiztosítás. 150000Ft-tól akár 1000000 Ft-ig). **PostaGyógyír** (diagnosztizált daganatos megbetegedés esetén az Ön által választott biztosítási összeg erejéig (1, 2, 3 vagy 5 millió Ft) a felépüléshez anyagi támogatást nyújthat. Részletes tájékoztatás a postán. **PostaSzemünkfenye** (gyermekektől való gondoskodás) **PostaNyugdíj** Aranytartalék 20% adókedvezménnyel, **PostaMozaik** Megtakarítás, **Utasbiztosítás**, üdítők, édességek, elektronikus mobilfeltöltés.

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT

Mozgásterápia, gyógyító torna, reflexológia /talpmasszázs/ **Mátrafüreden!** Betegségek megelőzésére, krónikus betegségek tüneteinek enyhítésére /emésztőszervi, mozgásszervi, légzőszervi stb./, rehabilitációra, fájdalomcsillapításra, relaxálásra. Igény szerint, házhöz megyek! **(06-30/381-1772)**

Következő lapzárta 2017. december 5. (E-mail: gabirosztas@gmail.com)

A Benei Krónika valamennyi számát elolvashatják: az Országos Széchenyi Könyvtárban, a Vachott Sándor Városi Könyvtárban

Impresszum - Felelős kiadó és felelős szerkesztő: Rostás Gabi (3232 Mátrafüred, Parádi út 15.); Tördelős: Papp-Krigovszky Beáta

A Benei Krónika támogatói: Giczey András, Győri Csaba (Jászplasztik Kft), Jurecska Endre, Keszthelyi László, Lukács Ferenc, Lukácsné Gyulavári Erika, Mátra 2006 Kft, Mátra Szakképző Iskola, Mátrafüredi Erdészet, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, Prompt '94 Kft, SecondWind MKSE, Szobóczy Tamásné, dr. Szobóczy Zsófia, Varga István. Megjelenik 310 példányban Mátrafüreden, Mátraháza és Kékestetőn.

Elérhetőség: 06-30/28-48-176 ISSN 2062-5286; HU ISSN 2062-5294 (online)